



# VELIKI SRPSKI PRAZNIK VIDOVDAN OBELEŽEN U CRKVAMA ŠIROM KONTINENTA

## Večni sjaj kneza Lazara i kosovskih junaka

**U** nedelju, 28. juna, Srpska pravoslavna crkva i vernici u otadžbini i rasejanju svečano su obeležili Vidovdan, dan kada crkva daje pomen knezu Lazaru i srpskim ratnicima poginulim u bici s Turcima na Kosovu polju 1389. godine.

Kao što je poznato u srpskoj istoriji, Kosovski boj predstavlja prekretnicu posle perioda uspona pod vladarima iz dinastije Nemanjića, a u kolektivnom sećanju naroda simbolizuje slobodu, otpor tuđinu, negovanje patriotizma, nacionalnog identiteta, viteštva i herojstva.

Svečano je bilo u svim našim svetinjama širom Australije.

Episkop australijsko-novozelelandski Siluan služio je Svetu liturgiju u Crkvi Lazarici u sidnejskoj Aleksandriji, uz sazluživanje mnogobrojnih sveštenika na čelu sa starešinom hrama protojerejem Miodragom Perićem. Veliki broj vernika okupio se u hramu, oko kojeg je organizovana i vidovdanska litija, a posle lomljenja slavskog kolača vernike je pričesćivao vladika Siluan.

I u hramu Svetog arhiđakona Stefana u sidnejskom predgrađu Ruti Hil, na dan Svetog kneza Lazara i svih kosovskih junaka, okupio se veliki broj vernika među kojima i mnogobrojna omladina. Svetu liturgiju služio je i prisutni narod pričestio mesni paroh, protonamesnik Aleksandar Ivanović, koji je u svojoj pastirskoj besedi istakao značaj Vidovdana za



Episkop Siluan i sveštenstvo u vidovdanskoj litiji

■ Episkop Siluan služio Svetu liturgiju u sidnejskoj crkvi Lazarica u Aleksandriji

Svečano od Vulongonga do Perta

Vidovdan je svečano obeležen u srpskim pravoslavnim crkvama širom Peto kontinenta. Liturgije su se služile u hramovima u Melburnu, Vulongongu, Brisbaneju, Adelajdu, Kanberi i u Pertu.

U glavnom gradu Zapadne Australije je tim povodom održana i dobro posećena Vidovdanska akademija u crkvenoj parohiji Svetog Save u Hajgejtju.



Vernici u Crkvi Svetog Jovana Krstitelja u Vulongongu

srpski narod. - Suština poruke današnjeg praznika jeste da mi danas nemamo priliku da svoj život bukvalno položimo za odbranu svoje vere, ali imamo izuzetan primer pred sobom. Primer Sve-

tog kneza Lazara i svih svetih kosovskih junaka nas inspiriše da svoj život posvetimo veri zbog koje su i Sveti knez i svi sveti kosovski junaci stradali. To je vera u Boga koji je put, istina i život, to je vera i aktivan odnos sa Bogom koji je ljubav - rekao je otac Aleksandar.

Nakon Svete liturgije, đaci crkvene škole "Rastko" parohije Svetog Stefana predstavili su se prisutnim vernicima s nekoliko recitacija i pesama iz naše bogate kulturno-istorijske riznice. Proslavljanje praznika nastavljeno je u hramovnoj sali. J. GAJESKOV



Lomljenje slavskog kolača u Lazarici



Učenici crkvene škole "Rastko" u Ruti Hilu sa ocem Aleksandrom

Otac Aleksandar pričesćuje najmlađe

vremenski okvir za odobravanje biti mnogo kraći nego što je to slučaj sa našim opštinama. Zbog svih ovih promena ovaj zakon se često predstavlja kao revolucionaran u građevinskoj industriji.

• Ako bi neko hteo da pravi dupleks na svom placu, šta treba da uradi?

- Prva stvar je da se kupi zoning sertifikat posle 1. jula i da se proverí zona na tom placu. Sertifikati se mogu kupiti u opštinama. Ako je sertifikat zadovoljavajući, onda bi bilo najbolje da se obrati stručnim ljudima koji su upoznati s ovim zakonom da bi za vas proverili ostale

duplexe na njima čim zakon stupi na snagu. Jednom kad imate odobrenje, isti ti placevi ili starije kuće mogu se prodati za mnogo više "zlatnika", da se opet metaforički izrazim, te tako možda ostvarite neočekivan profit bez puno truda. Oni koji žele maksimalan profit, gradiće odobrene duplexe za prodaju ili zadržavati s namerom da ih rentiraju. Duplexi su takođe atraktivni i za porodice u kojima roditelji i njihova deca mogu da žive jako blizu, a istovremeno da svi imaju privatnost.

• Imate li još neku poruku za naše čitaoce?

- Imam i verujem da je to najbitnija stvar što se tiče članova naše zajednice i njihovih nekretnina. Ako imate prazne placeve ili placeve sa kućama koje su malo starije, ne žurite da ih prodajete dok ne proverite da li se one kvalifikuju za gradnju dupleksa, tripleksa ili manjih stambenih objekata sa četiri stana. S odobrenim planovima možete postići puno bolju prodajnu cenu nego bez tih planova. Postoje pojedinci i kompanije koje su zainteresovane da uđu u zajedničku poslovnu saradnju sa vama tako što će da vam prave duplexe, a po završetku projekta delite profit. U svakom slučaju, budite strpljivi i pažljivi u odabiru stručnjaka sa kojima ćete sarađivati, jer to su vaši "zlatnici".

### Na raspolaganju zajednici

Upitali smo Bogdana da li se naši ljudi mogu javiti i njemu za više informacija.

- Nedavno sam video interesantan natpis na kombiju. Bio je naziv nekog biznisa, ne sećam se tačno kojeg, a sitnijim slovima je, umesto broja telefona pisalo: "Ne zovite nas, mi već imamo previše posla." Šalim se, naravno, uvek sam voljan da ljudima iz srpske zajednice budem na raspolaganju - poručio je.

potrebne kriterijume, kao što su veličina i širina placa, odvod kišnice, razmer površine trave i novog objekta, ukupna površina podnog prostora, kao i druge faktore...

• Da li je vaše poslovanje doživelo neke promene zbog ovog zakona?

- Skoro svakodnevno dobijamo pozive vezane za ovaj zakon, a neki developeri i građevinski preduzetnici već kupuju placeve sa starijim kućama. Njihove namere su da traže odobrenje za